

母亲节刚过，父亲节也将如期而至。今年的双亲节，不少儿女开始考虑为父母送一份保障。现代快报记者了解到，时值双亲节，为父母投保的组合保单、家庭保单开始出现在热推产品中。

“双亲节”

为父母买保险 年龄段有讲究

步入老年，不可少意外险

据了解，在为父母投保的咨询者中，大多是有稳定工作和经济来源的子女，父母年龄大多是55岁以上。

“有的客户一来就问有没有养老保险或长期寿险，要为父母投保。”太平洋寿险江苏分公司营业部一名姓张的保险师介绍，长期寿险产品的投保年龄一般上限为60—65岁；若超过50岁投保，不仅健康审查严格，保费也会相应增加，没有必要重金投保。她建议有孝心的投保人从老年专属的意外险入手，多考虑骨折、摔伤等老年高发的意外伤害险种。

记者从平安、太平洋等几家大型寿险公司了解到，目前在售的意外险种就有针对老年人群经常遇见的一些特定意外事件。一般被保险人75岁以下均可投保。例如，平安寿险的老年骨折保险卡，236元/年，包含5万元意外伤害、10万元公共交通意外伤害、1万元意外医疗、2万元意外骨折或关节脱位等保障；太平洋寿险推出的家庭意

外保险，不受投保年龄限制，接受以家庭为单位投保，一张保单就能保障父母两人。

人到中年，需优选重疾险

另外，也有中年人在“双亲节”为自己的另一半购置保险。这部分人群大多处于“上有老，下有小”的状态，年龄在40岁上下。“身体素质较好，同时也有投资理财的需求。”大都会人寿江苏分公司的保险师认为，这个年龄段可以选择分红险等兼备理财功能的长期险种，包括重大疾病保障。既关注健康，到期返还功能，也兼备了养老。

目前，保险公司开发的长期寿险产品，一般都具有累计生息、分红、灵活领取等功能。以大都会人寿“吉祥无忧”保障计划为例，不仅囊括了36种重大疾病保障、额外赔付、身故全残保障，还兼顾理财功能。

另有资深保险业人士建议，对于一般年轻父母，建议投保附带重疾和意外的分红类型保险，保额30万以上，通过每年定期分红，积累财富。此外，市面上也有一些针

对女性的专属险种，去掉了普通重疾险中一些并不适用于女性的保障，因此在价格上也更为优惠，是年轻妈妈的首选。

初为父母，做足自身保障

在这个“龙宝宝”扎堆的“双亲节”，初为人父母的人群也在琢磨着买一份保险。“以往不少父母在孩子一出生，就着手购买少儿险，却忽视了自己的保障。”平安寿险江苏分公司区拓一处工作人员邵先生建议，80后父母在给新生儿买保险的时候，一定要先把自己保障做足。这样才能保障孩子的成长。否则，即便投保了少儿险，因为意外而丧失了缴费能力，少儿险保单也会失去意义。

太平洋寿险江苏分公司营业部的相关负责人表示，30岁左右的投保人可以考虑纯消费型的保障型产品，如重大疾病、意外保险等。虽然不具备本金返还功能，但保费低，保障高，是以保障为初衷，“一般选择保额在20万上下就可以了。”

现代快报记者 谭明村

漫画 张冰洁

理财频道

央行二次降准释放流动性超4200亿元

买理财产品也要防“通胀”

本周五起，中国人民银行将下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。据测算，今年这次第二次调准可直接向市场释放超过4200亿元的流动性。理财专家提醒，此举表明国内资金面将转向适度宽松，理财产品面临深度量价齐跌的重压，现在购买理财产品也要考虑到收益下行的风险。

10%左右。

从产品预期收益率看，本周延续全面下滑趋势。以本周24家银行共发行的116款人民币债券和货币市场类理财产品为例，1—3月（含）期理财产品平均预期收益率为4.55%，6个月至1年（含）期产品平均预期收益率为4.86%，距离5%的分水岭越来越远。

交通银行一位理财师认为，本次央行超预期直接下调存款准备金率50个基点，可以理解为一种货币政策适度从紧向适度宽松转变的信号，未来降准降息可以期待。“资金增多，收益率自然随之下降。同时，楼市股市或再次迎来投资良机，理财产品未来面临打压，产品的收益率难免继续走低。”

理财提醒

短期产品复利收益不如中长期

在《第一金融街》之前的报道中，银行理财师曾提醒：一旦遇到货币政策转向宽松，投资者最好将理财周期拉长，选购收益率高、中长期理财产品，把绝对的投资收益先固定下来。

记者观察下来发现，许多市民在实际操作中往往“看不上”中长

期理财产品。“按道理讲，期限越长，理财产品的预期收益率应该越高。但市场上的中长期产品并没有收益上的优势。”读者王先生举例说，上个月末他看了某银行发行的两款同系列产品，53天的产品预期收益率为4.8%，181天的产品为4.86%。“我当然选53天的。”他说。

对此，建设银行中山支行资深理财师张德明表示，“在今年的货币环境下，这种情况在各家银行都比较普遍。投资者理解得没错，但只是表象。货币市场类理财产品收益率与当阶段的货币供求关系密切相关，某个时期供求紧张，货币市场利率高，产品收益率自然高。但中长期看，货币市场利率明显走低，如果你的资金是中长期的，通过短期产品滚动，每次产品的收益率是越来越低的，复利收益肯定不如最初直接买中长期产品划算。”

理财专家同时提醒，在理财产品收益率下行的趋势下，选择中长期理财产品来锁定更高收益固然是一个不错的策略，但这主要是针对有闲置资金长期不用的投资者而言。如果市民持币等待股市和楼市的投资机会，当前投资货币基金等高流动性的产品则更靠谱。

现代快报记者 刘果

一周财市

理财产品预期收益继续走低

普益财富监测数据显示，本周37家银行共发行了284款理财产品，较上周增加73款。

从产品期限看，1—3月（含）期理财产品仍是主流，本周发行数为163款，市场占比为57.39%；其次是3—6个月（含）期理财产品，市场占比为26.76%；1个月（含）以下期产品则延续今年以来的“非主流”态势，本周占比不足2.5%；6个月至1年（含）期产品市场占比仍在

记者观察下来发现，许多市民在实际操作中往往“看不上”中长

■资讯发布

政府基建信托受热捧

本周信托固定收益型平均收益9.24%，平均期限1.6年。

受市场流动性改善等因素影响，近期银行理财产品、信托固定收益类理财产品预期收益率出现明显下滑。业内人士普遍预测，银行、信托理财产品收益率下滑局面还将延续。因此，投资者今年最好选择偏长期的理财产品。

政府基础建设项目因为政府信用，备受投资者热捧，已经多次出现产品一天之内认购完毕的景象。理财专家认为，政府基础建设信托一般采取债权转让、政府回购等交易结构，通常把政府财政支持作为还款来源，

还有地方的土地质押为补充担保，相对是安全的。不过客户仍需要认真评估具体项目，最好选择长三角以及经济发达地区，因为这些地方政府信用度较好，收入来源有保障。

应读者要求，极元财富特邀《理财周刊》第一理财网专家于5月下旬就信托以及并购基金趋势举办讲座，欢迎预约报名。

现场咨询：金鹰国际21楼C4

电话咨询：025—84271085

极元财富
jymoney.com

案例	投资门槛	期限	预期年收益
央企(合格投资者)	50万	1.5年	8.5%-9%
政府基础建设(江苏)	100万	1-2年	9%-10.3%
商业地产并购	300万	2年	9%-14%
地产3折抵押	200万	1-2年	10.5%
兴业定增专户基金(浮动收益)	100万	18个月	20%

“离开了，还是同学”

阿里日问候感动“曾经”阿里人

有人说，离职员工与前东家的关系好比分手的恋人，要么不堪回首要么一言难尽。而在5月10日，在收到一条来自阿里校友会的短信后，上千人在微博上发帖挂念自己的老东家阿里巴巴，很多人心中勾起在阿里奋斗过的岁月情怀，更是为短信中的那一句“离开了，还是同学”而感动。

“今年阿里巴巴集团将有463对新人举行集体婚礼，这是公司有史以来规模最大的一次。集体婚礼将统一使用中式服装，走中国风路线。支付宝的这场集体婚礼就是走标准汉式婚礼路线。”阿里巴巴的相关工作人员介绍，在阿里巴巴，公司恋情向来是被鼓励的事情。公司经常会组织各种活动来撮合大家，甚至还有睡衣Party。这一点和很多大公司不一样，阿里巴巴曾对这些新人做过调研，数据显示在这次举行的集体婚礼中，有10%的新人是办公室恋爱“炼成”的。

为了纪念2003年阿里人抗击非典胜利，结束隔离，5月10日被阿里巴巴集团定为公司纪

念日“阿里日”。这已经成为该公司的传统节日，当天除了公司内部有大型集体婚礼等活动去纪念之外，曾经的阿里人并没有因为离职而被冷落，一并成为该日的重点。而为员工组织的集体婚礼则已经进行到第七届。

阿里校友会给每一位离职员工发去短信与邮件，祝福他们幸福，并将他们称之为“同学”。朴素的祝福让所有人心生温暖。而因为集体婚礼带来的铺天盖地的喜气，更是让每一个阿里人——无论是现在的员工，还是曾经的校友，都感受到了这个大家庭的幸福洋溢。

“尊重了人性，也就释放了快乐、激情和创意。这些，也正是现在互联网创新公司最需要的。”阿里巴巴的相关工作人员说，阿里巴巴有一套自己的逻辑——快乐工作，认真生活，员工不是一个干活机器，每个人都有玩乐、亲情、爱情的需要，要尊重人性、让人快乐，就不能因为工作人为地把这些东西割裂，“所有在阿里工作过的同学，我们始终在一起”。

■基金课堂

货基理财无需“择时”

3月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.6%，“负利率”再度回归现实。如何优化日常现金管理，成为短期理财的主要问题。

运行数据显示，货币基金年化收益率整体在4%—5%左右，是相当有竞争力的短期理财产品。其中部分货币基金还曾进一步冲高，例如汇添富货币基金今年内七日年化收益率曾冲高至9%。理财专家表示，货币基金所具备的突出优势，让你在任何时候都可以轻松介入，无需“择时”。

首先，货币基金有着良好的流动性。一般货币基金在买入后的T+2日起即可赎回，最快T+1日到账，申购赎回均不收取任何费用。

其次，货币基金具有较强的安全性。货币基金自问世以来，长期保持着颇为稳健的收益

增值。即使在2008年的大熊市中，货币基金也是抗跌的正收益理财产品。而在去年股债双杀的市场行情中，货币基金更是取得了历史上罕见的高收益：半数货币基金全年收益超越一年期定期存款收益，排名前列的年收益甚至超过4%。

再者，货币基金是值得重视的组合配置工具。股市行情较好的时候，货币基金能为你提高收益做间接的投资保障，同时为闲置资金增值。至于在震荡市或是熊市中，货币基金更为受宠，它不仅可以保住更多的资金充分避险，还拥有了看准时机大举补仓的强大优势。

汇添富基金 刘劲文

